Конспект занятия. (Звуки).
                                                      
                                                          Звуки Ж — 3
Цели:
коррекционно-образовательные:
· учить детей давать характеристику звуков Ж, 3 в сравнительном плане;
· формировать словарь прилагательных; 
коррекционно-развивающие:
· учить дифференцирован, туки Ж 3 в слогах, словах и предложениях;
· развивать дыхание и голос;
· расширять словарь по теме;
· учить координированию речи с движениями;
· развивать фонематические процессы; 
коррекционно-воспитательная:
· воспитывать отзывчивость, чувство сопереживания;
· воспитывать у детей самоконтроль за речью.
Оборудование: картинки, в названии которых присутствуют звуки Ж, 3, сюжетная картина «Весна»,
разрезные азбуки, тетради, карандаши, наборы для составления схем, зеркала.
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Ход занятия
I Организационный момент.
Вспомните слова со звуком Ж.
II. Развитие обшей, мелкой и артикуляционной моторики. Работа над развитием дыхания и голоса.
1. Общее расслабление.
	Капают сосульки, а мне нельзя гулять.
	Дети сидят на стульях в расслабленной позе.

	И решил я капельки 
На стекле считать. 
Капельки, капельки! 
Три, четыре, пять...
	Руками имитируют восхождение по ступенькам.

	Капельки, капельки, 
Я устал считать.
	Тихонько кладут руки на стол.



2. Развитие общей моторики.
«Что умеет делать мама?»
У мамочки много забот и хлопот:
Мамочка лепит печенье,                      Лепят пирожки.
Мамочка варит варенье,                      Вращают кистями рук.
Мамочка кушать готовит,                  Руки в стороны.
Мама посуду помоет,                              Трут руку об руку.
Мама окно протирает,                       Вращательные движения руками.
Мама бельё постирает.                      Трут бельё.
Всю квартиру уберёт,              Подметают пол.
Ох, как мама устаёт!              Вытирают лоб рукой.

3. Развитие мелкой моторики.
«Алые цветки»
Наши алые цветы 
распускают лепестки,
Плавно разжать пальцы.
Ветерок чуть дышит, 
лепестки колышет.
Пошевелить пальцами.
Наши алые цветки 
закрывают лепестки.
Плавно сжать пальцы.
Тихо засыпают, 
головой качают.        
Плавно опустить руки.

4. Массаж лица.
	Светит ярко весеннее солнышко и ласкает нам лицо.
	   Поглаживание.

	Но ветерок еще холодный!                                            
	   Постукивание подушечками пальцев.

	А все-таки солнышко сильнее!
	   Поглаживание.



5. Развитие мимических мышц.
Нахмурить брови; закрыть правый глаз, затем левый; надуть щеки.

6.Развитие артикуляционной моторики. 
Упражнения: 
· для челюсти: удерживать рот открытым под счет до десяти;
· для губ: одновременно поднять верхнюю губу наверх и опустить нижнюю (видны нижние и верхние зубы), удержать под счет;
· для языка: «чашечка»; «чистим зубки» (нижние); «лопаточка» — подуть на пушинку.

7. Работа по развитию дыхания и голоса.
Жук жужжит – на выдохе - Ж-Ж-Ж
Комар звенит – на выдохе - З-З-З

Голосовые упражнения: развитие силы голоса.
 Произнесение предложения «Зайца ужалила пчела» с изменением силы голоса.

III. Упражнения по развитию произношения и обучению грамоте.
Объявление темы.
Как жужжит жук? (Ж-ж-ж-ж.) 
Как звенит комарик? (З-з-з-з.) Эти два звука мы будем учиться различать.

Акустико-артикуляционный образ звуков. Сравнительная характеристика звуков.
Звук Ж — губы рупором; кончик языка поднят за верхние зубы; боковые края языка прижаты к верхним коренным зубам; язык принимает форму чашечки; голосовые связки работают; по середине языка идет теплая воздушная струя.
Звук Ж — согласный, твердый, звонкий, шипящий.
Звук 3 — губы в улыбке; кончик языка упирается в нижние зубы; боковые края прижимаются к верхним коренным зубам; голосовые связки работают, посередине языка идет сильная холодная струя.
Звук 3 — согласный, твердый, звонкий, свистящий.

Развитие фонематического слуха.
На звук Ж — хлопаем. На звук 3 — топаем.

Связь звуков и букв.
Найти буквы Ж и 3 в разрезных азбуках (без образца). Напечатать в тетрадях.

Дифференциация звуков в слогах, словах, предложениях и текстах.
Игра «Наоборот».
жо — зо    ажа — аза    ужу — узу    за — жа    ижи — изы      озо — ожо и т.д.
Дети называют предметные картинки, выставленные на доске. Деля слова на слоги. 

Звуковой анализ слов зонт, лыжи - с выкладыванием графической схемы.
Работа над деформированной фразой.
Зоя, лыжах, на, катается.   Дождь, в, нужен, зонт. Анализ предложений.

IV Физкультминутка.
Знают папы, знают дети, 
С мамой можно всё на свете –         (шагают на месте)
Можно с мамой поскакать,             (скачут через скакалку)
Можно в прятки поиграть,             (закрывают ладонями глаза)
Можно в танце покружиться,           (кружатся вокруг себя)
И на лыжах прокатиться,              (имитируют лыжный шаг)
Можно в мячик поиграть,              (отбивают мяч от пола)
И снежками пострелять,               (целятся в броске)
Можно обруч покрутить,               (круговые движения бедер)
Можно резать, красить, шить,         (имитируют руками)
Шариков воздушных связку 
Можно с мамочкой надуть,             (надувают шары)
И от счастья обессилев,
На плече её уснуть.                  (закрывают глаза, ладошки под щёчку)

V Упражнения по развитию лексико-грамматической стороны речи. Работа в тетрадях.
Подбор прилагательных: 
Мама, какая? – взрослая, ласковая, умная и т.д. 
Бабушка, какая? – заботливая, добрая и т.д. 
Сестренка, какая? – маленькая, веселая и т.д. 

Итог занятия и оценка работы.
Какие звуки мы сегодня учились различать? Дайте характеристику этим звукам.
Назовите весенние месяцы. Какой праздник приближается?


